

«Ходячая энциклопедия»

Ученик – выпускник – коллега. Такой путь обычно проходят артяшигиринские учителя

Начитанных людей, имеющих разносторонние знания во многих аспектах жизни, эрудированных и обладающих хорошей памятью и с развитой логикой, которые могут грамотно ответить на любой вопрос, зачастую называют «ходячей энциклопедией». Таковым человеком является учитель физики и математики Артя-Шигиринской школы Фания Агалеевна Бархаева.

17 июня, в день своего рождения, Фания Агалеевна была награждена заслуженной наградой - Знаком отличия «Почетный наставник» Республики Татарстан за личные заслуги в содействии молодым педагогам в их профессиональном становлении. Кто такой наставник? Наставник – это человек, желающий делиться своим богатым личным и профессиональным опытом и передавать его молодому специалисту. Нашим наставником в широком смысле слова является Фания Агалеевна Бархаева.

В 1988 году, очно закончив Свердловский пединститут, получив диплом по специальности «Учитель физики», возвращается в свою родную школу и начинает преподавать физику и математику. Ее учителя, теперь уже коллеги, тепло приняли и гордились ею. Полюбили и ученики, потому что ее уроки были настоящим творением искусства. Она очень хорошо знает историю, географию и не только, все это отражается на ее уроках.

Молодая учительница свободно ориентируется в современных психолого-педагогических концепциях обучения и воспитания подрастающего поколения. Стиль преподавания педагога отличают научно-практическая направленность и целеустремленность в формировании глубоких и прочных знаний предмета, устойчивых умений и навыков у учащихся. Осваивая новые технологии в образовательной деятельности, Фания Агалеевна особое внимание уделяет интегрированным урокам и урокам-практикумам. Ученики любили ее уроки, может поэтому, как и она когда-то, вернулись обратно в свою школу. Она молодым специалистам – своим выпускникам, оказывает как методическую, так и

психологическую помощь, и, может быть, поэтому все члены коллектива являются ее учениками.

Особое внимание Фания Агалеевна уделяет патриотическому воспитанию будущего поколения, прививает уважение к старшим, интерес к истории своей малой родины. Изучая историю деревни Артя-Шигири, вовлекая учащихся, Фания Агалеевна ведет исследовательскую деятельность, изучает фольклор. Фания Агалеевна составила и написала сценарий по местным традициям - «Солдатское дерево» и «Свадебный обряд похода невесты за водой». Эти сценарии были представлены всеобщему обзору через телеканал «Татарстан Новый Век». Под руководством Фании Агалеевны в школьном музее ведется поисковая работа по учителям, которые работали в Артя-Шигиринской школе. Без ее участия не проходит ни одно мероприятие, она является ответственным организатором всех праздников не только школы, но и деревни.

Фания Агалеевна – патриот своей страны, трудится во благо своей малой родины. Учитель прививает любовь к родному языку, создает условия для сохранения и развития татарской культуры и татарского языка является активным участником акции «Татарча диктант», конкурса «Библиотека в школе с этнокультурным компонентом образования как центр сохранения культуры народа и популяризации литературы», где представляет реализуемые проекты по изучению традиций нашего народа.

Практиканты, коллеги, односельчане - все обращаются к Фании Агалеевне за информацией, за помощью. И вот сегодня она заслуженно получает награду. Она педагог-наставник. И вполне обоснованно!

Ф.Ә Бархаева, д. Артя-Шигири